
Praktické a časovo úsporné zadania pre použitie v ChatGPT, Copilot a iných AI nástrojoch. 

Základné účtovné prompty 

Generovanie šablóny faktúry 

Vytvor mi šablónu faktúry podľa slovenských účtovných predpisov. Obsahuj: názov firmy, 

IČO, DIČ, dátum vystavenia, dátum splatnosti, variabilný symbol, popis služby, cena bez 

DPH, DPH, cena spolu. Formát: Word alebo Excel. 

Kontrola účtovného e-mailu 

Skontroluj prosím tento text z účtovnej korešpondencie a navrhni opravy v gramatike, 

štylistike a profesionálnom tóne. Použi formálny tón, cieľ: klient s oneskorenou úhradou 

faktúry. 

[Sem vlož text e-mailu] 

Prehľad zákonných lehôt 

Vymenuj všetky dôležité účtovné a daňové lehoty platné na Slovensku pre aktuálny 

kalendárny rok (napr. podanie daňového priznania FO/PO, DPH, účtovná závierka, 

priznanie k dani z motorových vozidiel). Výstup daj do tabuľky. 

Súhrn výkazov pre manažment 

Z tohto textu mi prosím vytvor súhrn hlavných čísel (výnosy, náklady, zisk, pohľadávky, 

záväzky). Formátuj ako stručnú správu pre manažment v slovenčine. 

[Sem vlož výkaz] 

Vysvetlenie účtovného pojmu 

Vysvetli pojmy 'odložená daňová povinnosť' a 'účtovanie záloh' jednoducho, v priateľskom 

a zrozumiteľnom tóne – pre klienta bez účtovného vzdelania. V slovenčine, max 5 viet. 

DPH rekapitulácia za kvartál 

Vytvor stručnú rekapituláciu DPH za 2. kvartál pre malú firmu. Zahrň prijaté a vystavené 

faktúry, výšku DPH, splátku a dátum podania priznania. Formát: tabuľka. 

Mzdy a odvody za mesiac 

Vypíš mesačný prehľad miezd a odvodov za jún pre 5 zamestnancov. Uveď hrubú mzdu, 

čistú mzdu, odvody zamestnanca a zamestnávateľa. Formát: tabuľka. 

Kontrolný zoznam k účtovnej závierke 

Vytvor kontrolný zoznam krokov pri príprave účtovnej závierky pre s.r.o. v jednoduchom 

účtovníctve. Výstup ako očíslovaný zoznam. 

Služobná cesta – výkaz a náhrady 

Priprav výkaz služobnej cesty s výpočtom cestovných náhrad podľa platných sadzieb pre 

rok 2025. Zahrň kilometrovník, časové pásma, stravné a ubytovanie. 



E-mail klientovi o blížiacom sa podaní DPH 

Napíš profesionálny, ale priateľský e-mail klientovi, že sa blíži termín podania priznania k 

DPH. Pripomeň potrebu dodania podkladov. Jazyk: slovenčina, rozsah: max 10 riadkov. 

Vysvetlenie účtovného pojmu 

„Vysvetli mi jednoduchými slovami, čo znamená ‘záväzok po lehote splatnosti’ a aké sú 

dôsledky pre firmu.“ 

Kontrola správnosti textu vo faktúre alebo zmluve 

„Skontroluj prosím tento text faktúry/zmluvy na gramatiku, zrozumiteľnosť a navrhni 

profesionálnejšiu formuláciu.“ 

Sumarizácia účtovného dokumentu 

„Zhrň tento dokument do 5 hlavných bodov, ktoré by mal poznať majiteľ firmy / manažér.“ 

Návrh odpovede na daňový úrad / klienta„ 

Navrhni zdvorilú a vecnú odpoveď na e-mail od daňového úradu, ktorý žiada dodatočné 

podklady k podanému daňovému priznaniu. 

Vytvorenie e-mailu s upozornením na nezaplatenú faktúr 

„Napíš profesionálny a priateľský e-mail klientovi, ktorý má neuhradenú faktúru po 

splatnosti 14 dní.“ 

Porovnanie dvoch účtovných období 

„Porovnaj tieto dve účtovné obdobia (vstupy uvedené nižšie) a uveď rozdiely v príjmoch, 

výdavkoch a ziskovosti.“ 

Generovanie poznámok k účtovnej uzávierke 

„Napíš zhrnutie k účtovnej uzávierke za rok 2024 pre vedenie firmy v rozsahu 1 strany.“ 

Vytvorenie zoznamu kontrolných krokov pred podaním DPH 

„Vytvor checklist činností, ktoré musím skontrolovať pred podaním priznania k DPH za 

mesiac apríl.“ 

 

Prompty pre jednotlivé oddelenia 
 

„Vypočítaj hrubú a čistú mzdu zamestnanca pri mzde 1400 € mesačne v roku 2025, vrátane 

odvodov zamestnávateľa.“ 

„Vytvor plán dochádzky a sviatkov pre rok 2025 na Slovensku vrátane pracovných dní, 

víkendov a štátnych sviatkov.“ 



„Napíš vzorový e-mail pre zamestnanca, ktorý má podpísať ročné zúčtovanie dane.“ 

„Vytvor checklist na kontrolu podkladov pred podaním priznania k DPH.“ 

„Zhrň rozdiel medzi oslobodeným plnením a zdaniteľným plnením pri DPH jednoduchým 

jazykom.“ 

„Napíš text do poznámky k faktúre: Spoločnosť je platcom DPH, prenos daňovej povinnosti 

podľa §69 ods. 12 písm. f zákona o DPH.“ 

„Zhrň účtovnú uzávierku firmy XY za rok 2024 do prehľadného textu pre manažéra, ktorý 

nie je účtovník.“ 

„Napíš vzor poznámok k účtovnej závierke mikro účtovnej jednotky podľa slovenských 

účtovných štandardov.“ 

„Navrhni popis účtovného prípadu: nákup kancelárskeho nábytku – stoličky 5 ks.“ 

„Navrhni spôsob triedenia a označovania účtovných dokladov v malej firme, ktorá nemá 

účtovný softvér.“ 

„Vytvor vzorový výstup z pokladničnej knihy za mesiac marec 2025.“ 

„Napíš upomienku za nezaplatenú faktúru po 30 dňoch – mierne naliehavú, ale slušnú.“ 

„Napíš stručnú správu o stave pohľadávok a záväzkov firmy k 31. 3. 2025.“ 

„Vytvor vzor interného predpisu o používaní firemných platobných kariet.“ 


